

中信银行供应链金融破解融资难 赋能小微企业发展新机遇

小微企业是普惠金融服务对象中的一类重要群体,而金融支持是小微企业发展的“源头活水”,是激发小微企业活力、助推小微企业成长壮大的重要力量。

多年来,中信银行郑州分行秉承“以客户为中心”的服务理念,凭借专业专注的服务精神,扎根小微企业、三农、创业创新、脱贫攻坚等领域,扶助客户汲取源源不断的成长动力,为实体经济发展提供积极支持。 倪子 李宏伟

普惠金融服务“去抵押化”

小微金融是考验银行经营水平和服务能力的“试金石”。当下,越来越多的银行将供应链融资视为服务小微企业的新尝试,积极开展信用贷、票据、保理等多种形式的供应链金融业务。“供应链融资能够盘活企业信用,提升企业资金利用效率。通过整合供应链上的资金流、信息流、物流等信息,银行可以把单个企业的不可控风险转化为供应链企业整体的可控风险。”据中信银行郑州分行普惠金融部相关负责人介绍,近两年,中信银行已经把供应链金融视为发力重点,并自主搭建了普惠

型供应链金融服务平台。银行通过给大企业授信、给小企业贷款,将大企业信用延伸到小企业,可以实现普惠金融服务“去抵押化”。

“在供应链中,上下游企业需要经常性支付款项,这对企业流动性带来一定压力。但这部分融资主体分散、融资手段单一、融资效率较低。”该负责人表示,以票据融资作为产业链金融服务创新的突破口,可以打通产业链上下游融资联系,实现信息共享、资金融通,有助于提高融资效率和金融服务能力。

满足资金需求降低融资成本

目前,中信银行郑州分行推出了普惠型小微企业标准化商票贷业务“商票贷”以及普惠型小微企业标准化票据贷线上“银票e贷”。

某牧业设备公司是某国家产业化农业龙头企业的钢构件配套供应商,由于核心企业谈判能力高、原材料使用量较大,该公司应收账款账期较长,造成较大的资金占用压力。基于双方真实的贸易交易,中信银行郑州分行运用票据贷产品将资金贷给产业链上的小微企业。依靠核心企业,“以大带小”做深做透产业链基础小微企业客群。而这背后的产品就是“商票贷”。它是小微企业客户以生产经营所得并经中信银行准入的电子商业承兑汇票进行质押,办理流动资金贷款业务,从而高效盘活存量票据资产,更好满足小微企业用信需求。

另外一款拳头产品是“银票e贷”,它是小微企业客户以生产经营所得银行或财务公司出具的电子银行承兑汇票进行质押,办理流动资金贷款业务,依托网络系统的标准化配置,实现申请、审批、签约、放款等授信业务全流程线上化处理。该产品不限制出票银行、不占同业授信、纯线上化操作,为小微企业收到小银行票据变现或银票临时性变现提供了最佳渠道。“例如,某小微企业客户日常有银票结算,存在短期流贷需求,但不愿贴现整体转让票据。通过银票e贷产品,为小微企业缓解短期资金压力,既满足客户临时资金需求,又最大化降低了融资成本。”该负责人解释说。

聚焦供应链上小微企业需求

票据是中小企业重要融资渠道,具有期限短、便利性高、流动性好的特点,在解决账款拖欠方面具有一定优势。目前,中小企业在票据融资中的占比超过六成。不过,尽管我国供应链金融发展多年,但针对小微企业的供应链金融产品仍颇为有限。

而供应链金融一直是中信银行的重点发展方向。早在2018年12月,中信银行就启动了“1525”行动计划,即围绕1000家核心企业,带动上下游5000户小企业授信,形成250亿元贷款增长,从而构建了“核心企业+上下游+生态圈”的经营模式,“以大带小”做深做透产业链基础小微企业客群。

今后,中信银行郑州分行将不断利用自身优势开展合作,聚焦供应链上的小微企业需求,推出更为多样,且商业可持续的服务模式,真正成为小微企业的“赋能者”。



以信致远 融智无限

银票商票变钞票!

中信普惠金融 票据贷

两票皆可贷, 票据快速变活钱!

票 据	
出票日期 贰零壹捌年零玖月 (大写)	
出票人全称	北京市AA科技有限公司
出票人账号	5768978***21943
付款行全称	中信银行**支行
出票金额	人民币 贰拾柒万整 (大写)
汇票到期日 (大写)	贰零壹捌年拾月壹日
承兑协议号	0392**45
本汇票请你行承兑。到期无条件付款。	本汇票已经承兑。期无条件付款。
出票人签章	承兑日期 年 月 日

两票皆可贷, 让银票和商票快速变钞票, “贷”动小微企业快速成长。

- 授信范围广: 接受全国各类银行的银票
- 授信额度高: 单户最高1000万元(含)
- 授信期限长: 贷款期限最长1年(含)
- 授信方式活: 不占用承兑企业或承兑银行额度



客服热线: 95558
CITICBANK.COM

